

## 习近平会见联合国秘书长

中国从不搞意识形态对抗，从不主张脱钩，从不想称王称霸，也不会坐视国家主权、民族尊严、发展空间受损

详见A2

## 省常委会召开会议 认真学习贯彻 习近平总书记 在中央财经委员会 第八次会议上的 重要讲话精神

李希主持会议

详见A2

## 中办 提高土地出让收入 用于农业农村比例

新华社电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于调整完善土地出让收入使用范围优先支持乡村振兴的意见》，要求确保土地出让收入用于支持乡村振兴的力度不断增强，为实施乡村振兴战略建立稳定可靠的资金来源。

《意见》提出，未来各省（区、市）分年度稳步提高土地出让收入用于农业农村比例；到“十四五”期末，以省（区、市）为单位核算，土地出让收益用于农业农村比例达到50%以上。

《意见》提出，坚持农业农村优先发展，按照“取之于农、主要用之于农”的要求，调整土地出让收益城乡分配格局，稳步提高土地出让收入用于农业农村比例，集中支持乡村振兴重点任务，加快补齐“三农”发展短板，为实施乡村振兴战略提供有力支撑。

统筹整合土地出让收入

于农业农村的资金，与实施乡村振兴战略规划相衔接，聚焦补短板、强弱项，健全管理制度，坚持精打细算，加强监督检查，防止支出碎片化，提高资金使用整体效益。

具体而言，要求提高土地出让收入用于农业农村比例。严禁以已有明确用途的土地出让收入作为偿债资金来源发行地方政府专项债券。总体上，要实现土地出让收益用于农业农村比例逐步达到50%以上的目标要求。北京、上海等土地出让收入高、农业农村需求小的少数地区，可根据实际需要确定提高土地出让收入用于农业农村的具体比例。

此外，建立市县留用为主、中央和省适当统筹的资金调剂机制。土地出让收入用于农业农村的资金主要由市、县政府安排使用，重点向县级倾斜，赋予县级政府合理使用资金自主权。

## 外交部、国家移民管理局发布公告， 9月28日起——

## 允许持三类有效居留许可的 外国人入境

新华社电 23日，外交部、国家移民管理局发布《关于允许持三类有效居留许可外国人入境的公告》，自2020年9月28日零时起，允许持有效中国工作类、私人事务类和团聚类居留许可的外国人入境，相关人员无需重新申办签证。如外国人持有的上述三类居留许可于2020年3月28日零时后过期，持有人在来华事由不变的情况下，可凭过期居留许可和有关材料向中国驻外使领馆申办相应签证入境。上述人员需严格遵守中方防疫管理规定。

## 内地居民赴澳门旅游签注全面恢复办理 这个“十一”黄金周 澳门将成“爆款”目的地

## 明日起，广州92名女兵相继奔赴军营 爱红装更爱武装 新时代“花木兰”从军

详见A3

## 总投资约100亿元，致力于建设成高 水平研究型大学

## 湾区大学预计2023年招生

详见A7

责编/袁婧 林圳 美编/肖莎 校对/潘丽玲

## 全国首条5G步行街广州亮相

## 千年北京路 动感“上新”



昨晚，广州北京路步行街欢乐海洋 羊城晚报记者 陈秋明 摄

羊城晚报讯 记者谭铮报道：蛰伏修缮大半年之久的广州北京路，于9月23日晚正式开街。这条有着2234年历史的古代传统中轴线，在灯光的映照下，展现新的活力。

开街仪式在北京路步行街举行。当晚来自粤海内忠汇、

采芝林、京秀文创等商家代表和市场监管局执法人员代表共同宣读《诚信经营倡议》，承诺“依法诚信经营，杜绝虚假欺诈。”

改造升级后的北京路是全国第一条5G步行街。走在北京路可以看到无人清扫机器人、安防巡逻机器人自动巡逻、

无人售货车等。记者在北京路智慧服务中心了解到，北京路商业步行街搭建了北京路商圈大数据监管平台。平台数据显示，仅当晚7时左右，就有近10万游客在北京路步行街。

当晚吸引大批市民驻足的，除了“快闪”表演，还有颇具岭南风情的舞台剧《邂逅北京路》。据介绍，该舞台剧选取北京路北段骑楼立面约60米长的空间作为投影面，在窗户安装特制的窗帘作为投影背景，通过演绎广州东山少爷和西关小姐动人的爱情故事，展示广州商贸繁华、文化底蕴。

具岭南风情的舞台剧《邂逅北京路》。据介绍，该舞台剧选取北京路北段骑楼立面约60米长的空间作为投影面，在窗户安装特制的窗帘作为投影背景，通过演绎广州东山少爷和西关小姐动人的爱情故事，展示广州商贸繁华、文化底蕴。

## 今天消息

## 吸引51个国家近900家国际知名品牌企业参展 2020海丝博览会上午开锣

羊城晚报讯 记者孙琦曼、王漫琪报道：今天上午，2020广东21世纪海上丝绸之路国际博览会（下称“海丝博览会”）在广州市中国进出口商品交易会展览馆开幕，省市相关领导、“一带一路”沿线国家和地区政府官员和各国驻穗领馆官员等出席了开幕式。

开幕式上，中国贸促会副会长卢鹏起表示，本届海丝博览会以高水平、开放、高质量发展为主题，借助国内市场优势、内需潜力和新技术、新手段，精心组织了内容丰富的展览展示，为中外企业搭建互相交流、商洽合作的有效平台。

本届博览会展览面积6万平方米，展位1600个，设置了国际品牌、国际文化旅游两个综合展区，以及国际生命科学产业、国际农产品、海洋经济3个专业展区，吸引51个国家近900家国际知名品牌企业参展。展会期间还将举办多场配套活动，其中主题论坛将于今天下午在广州白云国际会议中心举行。

据了解，以海丝博览会等平台为依托，广东与“一带一路”沿线国家和地区的交流合作更加紧密，贸易畅通彰显着无限活力。今年1-8月份，广州与“一带一路”沿线国家和地区贸易总额达1644.7亿元，逆势增长11.5%。



博览会现场，不少美女主播忙于直播带货 羊城晚报记者 陶奕燃 摄

## 现场亮点

### 新期待

热情的西班牙弗朗明戈舞蹈表演、阿根廷花式足球展、波兰肖邦音乐演奏……走进海丝博览会现场，来自各个国家和地区丰富多彩的传统文化表演牢牢地抓住了参展观众的眼球。

“中国是我们非常重要的市场。”来自坦桑尼亚的Angie向

记者热情地表示，中国将是坦桑尼亚企业重要深耕的市场。

### 新技术

展会上，来自粤港澳大湾区的诸多企业以先进的技术吸引了许多国际采购商的目光。

点菜、送单，机器人手臂夹起冒着热气的广式煲仔饭，送到出餐的窗口，整个流程一气呵成。这款来自千玺机器人集团的集装箱煲仔饭机器人“人气”很旺。

记者了解到，现场展示的23款机器人均由千玺机器人集团自主研发。

### 新活力

本届博览会还引入电商直播，开展系列云直播秀、网红直播带货等线上线下活动。“我们现在来到了全球绝

热降噪专家——阿乐斯的展台现场”，主播们正穿梭在会场上各个展位进行直播，引导观众了解参展的世界500强及行业龙头的品牌产品。

国际文化旅游展区还推出了“导游直播”活动，邀请资深导游开展中英双语直播，带领线上观众云逛“一带一路”沿线国家自然风光及独特魅力。

## 新闻管家

看新闻管家 知今天天下

## 我国义务教育有保障的目标基本实现 建档立卡 贫困家庭 辍学学生清零

教育部副部长郑富芝23日介绍，当前，我国义务教育有保障的目标基本实现，建档立卡贫困家庭辍学学生清零。

郑富芝说，在各方面的大力支持下，义务教育有保障取得了重要进展。辍学学生基本实现了应返尽返。截至今年9月15日，全国义务教育阶段辍学学生由60万人降至2419人，其中建档立卡贫困家庭辍学学生清零。2019年全国小学净入学率为99.94%，初中毛入学率为102.6%。

## 守护学生生命安全！ 各地将启动 安全隐患大排查

近来广东、湖南等地发生暴力伤害学生事件，影响恶劣。国务院教育督导委员会办公室23日发布2020年第5号预警，要求各地开展校园安全隐患起底式大排查，守护学生生命安全。

均据新华社

## 街谈巷议

## 普及智能化 别丢了人工客服

智能化时代，各行各业都在推行智能化，连客服热线也都由“机器人”值班了。这对单位来说，固然降低了成本，但顾客的体验如何？服务效果又怎样？就难一概而论了。

笔者近日就接连遇到几桩这种事。银行短信通知信用卡欠费，但想不起曾有过这张卡。于是一遍遍拨打银行服务热线，但都是机器人接听。急得火急火燎，那头却慢悠悠放着广告，然后让“……请按1……请按2……”但设置里偏偏没有你要的选项。打了无数电话，就是接不通人工服务。

好不容易按语音指引下载了APP，以为总算找到救星。不料仍是机器人，虽然能对话了，但答非所问，气得血压急升。末了，还让你评价“非常满意、满意……”。我气呼呼回道：“不满意！非常生气！”生气何用？面对的机器。

电信客服也是这样。原本不大点事，若有人工客服，立马就办了。但智能客服却让你费尽周章、生气上火，最终还得跑营业厅。问了下身边的亲友同事，好几人有类似遭遇。

真有点怀念人工服务的时代，虽也曾着急烦恼，但总能解决问题。如今可好，一切都成了冷冰冰的程序，而机器人又不食人间烟火，不会脑筋急转弯，无法处理你的个性化诉求。建议消委会过问一下这事，涉及公共服务的部门，不得随意削减人工客服。即便智能化程序完善了，也不能完全替代人工客服！